



赴港生子“路线”

如果想在香港生子，一旦怀孕，孕妇须到香港做产前检查（不管是到公立医院还是私立医院），并交齐定金。之后，你可以得到分娩预约证明，凭此证明往返香港和内地。到了差不多要生的时候，再来看香港。

»对话

香港人宽容对待内地人赴港产子



间丘露薇 凤凰卫视记者

但另一个还没显露的影响是，这些内地孕妇生育的孩子，长大后会不会增加香港政府的财政支出。因为他们和香港本土小孩一样，享有各项福利，如12年免费教育等。香港原本有限的教育资源，会不会达到饱和状态？

因为这一现象刚刚开始，这种未来的影响还不在香港人的估量范围之内。但在间丘露薇看来，这一现象也可以读出积极的一面，因为能够来香港生育孩子的，一般在内地都受过良好的教育，也相对富裕。而对于香港这个移民城市来说，这样的人才正是这座城市所需要的。

香港医管局主席胡定旭日前接受记者采访时表示：“其实来香港生孩子很容易，不用通过中介，如果你想来香港产子，一旦怀孕，不管是公立医院还是私立医院，都要要求孕妇在香港做产前检查，并交齐定金。之后，你可以得到分娩预约证明，凭此往返香港和内地。到了差不多要生的时候，再来香港。”

这也意味着，这些孩子的父母利用了香港政策的便利，实现了他们的梦想。”间丘露薇在接受本报记者采访时说。

间丘露薇也认为，找中介毫无必要。“根据香港政府的政策，内地的孕妇完全可以自己来香港分娩。”特别是今年1月1日“限制令”解封后，想要到香港生产的内地孕妇可以提前向香港的公立医院预约分娩床位。公立医院分娩花费3.9万，包含一次产前检查、分娩服务、普通科病房三天住院服务。

间丘露薇说，根据她的分析，中介做得更多的可能是一种服务，因为他们在香港有人脉，对于一些孕妇来说，寻找中介，可以省去很多麻烦。而且，根据内地的法律，怀孕超过一定时间的孕妇，海关是不会放行的。而有些中介可能拥有深圳、香港两地车牌，这些车辆可以不受海关的检查，孕妇坐在这种车里，顺利到达香港，去预约的医院进行分娩。

所以，香港政府决定，自2007年2月1日起，内地孕妇到香港公立医院分娩的，必须收取3.9万港元。而一个香港孕妇，在公立医院分娩的话，一两千元足够了。

公立医院对内地孕妇限制之后，私立医院却仍然开放。间丘露薇从朋友处得来的一个消息是，香港私立医院的房基本被内地孕妇预定完了。

港生宝宝的待遇

在港出生的宝宝可以获得香港永久居民身份，孩子日后可以享受香港居民的待遇——免费的医疗、免费的12年义务教育、100多个免签证国家提供的留学、旅游便利。

香港新年出生的第一个婴儿，父母均来自内地（资料图片）

香港公立医院重启赴港生子闸门
中介公司全程搞定，七八万就能生个香港宝宝

快报揭秘：南京怀孕香港生娃

»南京人亲历香港生子

在内地人的心目中，香港除了是购物天堂之外，还是“生子集散地”。在百度中输入“香港生子”，会立即弹出6020000篇相关的网页，这其中90%是“赴港生子”的中介公司。

来自香港官方的数据显示，2009年1到6月，内地孕妇在香港顺利诞下16724名婴儿，占香港出生婴儿总数的44%。由于每年年底是香港本地居民的生育高峰期，从去年10月9日至12月底，香港公立医院取消内地孕妇分娩床位预约服务。今年1月1日，这条“限制令”解封了。欲赴港生子的内地孕妇仍可提前向香港的公立医院预约分娩床位。

“让宝宝成为香港人，一生享尽无限优势”，“给宝宝一个香港身份，送给他一个毕生的大礼物”，“香港优生成就辉煌未来”，这些极具诱惑的广告语也让内地一些经济实力雄厚的人怦然心动。按照香港政策，出生于香港的孩子可成为当地永久居民。为了“高人一等”的起跑线，或者为了规避内地计生政策，不少入加入了“港生游击队”。

快报记者 安莹 俊俊

所有花费不到10万，“很值”

在孙女士的家里，两岁儿子的护照和身份证件不像是别人一样放在抽屉里，而是锁在相框里放在客厅住宿，吃喝的费用，顶多10万元。中介帮孙女士选择了一家很好的医院，介绍了一个收费相对合理的医生。对中介的服务，孙女士感到十分满意。

通过中介，省心也划算

孙女士说，开始的时候打算请香港的朋友帮忙的，但是打听得出来，要去香港联系医院生育很麻烦，花费8万元左右就可以搞定。

通过网络，孙女士找到了一家深圳中介。她亲自飞到深圳向中介公司详细了解了去香港生孩子的流程。办全部证件要1800元，私家车包下来几千元，加上来回的机票和住宿，吃喝的费用，顶多10万元。

中介帮孙女士选择了这家很好的医院，介绍了一个收费相对合理的医生。对中介的服务，孙女士感到十分满意。孙女士带上了证件和去医院的用品。孙女士回忆说：“香港的医院很多东西都是包的，有孩子的奶粉和尿布等，还有网裤，我就带了拖鞋和护肤品等，做完产后，中介安排了入院手续，手术时间是第二天的早上，第二天一早，就有护士进来给我换手术衣服，到了手术室，麻醉师给我打了针后我就睡过去了，做完手术后，没有推出手术室，就叫醒我，说孩子已经出生了，是个男孩。我继续睡了。醒来后6个小时我都没有吃东西，到了晚上我在医院要了一碗粥。”

孙女士带上了证件和去医院的用品。孙女士回忆说：“香港的医院很多东西都是包的，有孩子的奶粉和尿布等，还有网裤，我就带了拖鞋和护肤品等，做完产后，中介安排了入院手续，手术时间是第二天的早上，第二天一早，就有护士进来给我换手术衣服，到了手术室，麻醉师给我打了针后我就睡过去了，做完手术后，没有推出手术室，就叫醒我，说孩子已经出生了，是个男孩。我继续睡了。醒来后6个小时我都没有吃东西，到了晚上我在医院要了一碗粥。”

14天，收到孩子的护照和身份证件

孙女士生后的第五天孙女士就出院了，孙女士告诉记者，当时她精神很好，伤口也不痛，一出医院门口就有一台丰田车等着了，在车上舒服地休息，中介去办理相关证件。

讲到末尾，孙女士还是对当初作出的选择十分欣慰，她得意地说，“现在看来，当时的选择是对的，我坐在车上等中介办理证件。老公带上孩子进去签字就出来，孩子和我都很安全舒适，只要一天时间，我们孩子的证件就可以办完了，然后我们回酒店休息，老公订了第二天回深圳的车票，我在深圳朋友的房子里坐足了月子才回南京，一路上很顺利。孩子的护照和身份证件大概14天后就收到了。”

孙女士说，“最后还是我老公说服了婆婆，我们都希望给孩子一个美好的未来。说真的，我们没有想过一定要让孩子在香港生活居住，也打算让他在内地成长。去香港生孩子，是多一条道路让孩子将来去选择，就必定比别的孩子多一份机会，以后孩子出国也方便。婆婆听了这一番话之后，也就同意了。”

孙女士说，“最后还是我老公说服了婆婆，我们都希望给孩子一个美好的未来。说真的，我们没有想过一定要让孩子在香港生活居住，也打算让他在内地成长。去香港生孩子，是多一条道路让孩子将来去选择，就必定比别的孩子多一份机会，以后孩子出国也方便。婆婆听了这一番话之后，也就同意了。”

孙女士说，“最后还是我老公说服了婆婆，我们都希望给孩子一个美好的未来。说真的，我们没有想过一定要让孩子在香港生活居住，也打算让他在内地成长。去香港生孩子，是多一条道路让孩子将来去选择，就必定比别的孩子多一份机会，以后孩子出国也方便。婆婆听了这一番话之后，也就同意了。”

孙女士说，“最后还是我老公说服了婆婆，我们都希望给孩子一个美好的未来。说真的，我们没有想过一定要让孩子在香港生活居住，也打算让他在内地成长。去香港生孩子，是多一条道路让孩子将来去选择，就必定比别的孩子多一份机会，以后孩子出国也方便。婆婆听了这一番话之后，也就同意了。”

»快报记者暗访

中介公司：不会有任何风险

谁也不会想到，在南京的一栋写字楼里，一家小公司，正悄悄地把多名孕妇送去香港。

“这只是我们代办的一个业务。”南京市鼓楼区江苏路世贸大厦的一层楼里，隐藏着这么一家投资公司，它的主业是为企业做上市服务，但暗地里，却为那些有志到香港生孩子的人铺平道路。

不少顾客是为生二胎

在颜小姐拿的这张宣传单上，显示的公司名称是“香港海澜妇幼服务中心”。这个妇幼中心与海澜投资到底是什么关系？颜小姐说，妇幼服务只是她的老板帮朋友代理的，并不是他们的主业，虽然只是一个附带的副业，但生意还是很兴隆。

生香港宝宝有六大优势

这家公司名为海澜国际投资有限公司南京代表处。

记者以孕妇身份前去咨询，业务员颜小姐说，“不会有任何风险。”为了证明自己的说法，她把记者带到了里面的一间办公室，办公室里放着一张装在相框里的香港居留证复印件。

居留证的主人是一个才两岁的宝宝。“这是我们老板的儿子。”颜小姐说，老板前后生了两个儿子，一个是在南京生的，一个则是香港生的。

颜小姐说，老板的很多朋友都已经通过这种方式，让自己新出生的孩子拥有了香港居留权，“他们不但不用操心超生罚款的事情，而且他们的孩子还有香港人的所有福利。”

颜小姐拿出了一张宣传单，上面列出了在香港生宝宝的六大优势：

1. 香港居民属香港永久居民，不需要在香港长期居住。也是这样的“宽松”，让内地的父母们认为孩子可以获得香港身份，而又可以在内地上学，一举两得。可是这些父母没有想到，孩子将来还将面临另外一种尴尬。

南京市公安户籍管理处的有关人士说，根据有关规定，如果获得了香港的身份证明，护照，成为香港居民，在内地将无法落户。这项规定意

味着，孩子在内地上学以及“社保医保”都成问题。

市民王女士说，孩子办了香港户口，父母却过不去，那么孩子读书怎么办？不可能把他一个人放在那读书。如果真这样，孩子从小缺失父母亲情，不利于他的身心健康成长。

据悉，在南京如果是港藉户口，孩子上学要交一定数额的择校费，小学一万五，初中一万五，高中如果孩子达到一定的分数线，要交三万块钱。加起来就是六万元。

中介提供一条龙服务

“我们可以签订合同，如果最终你们没有拿到宝宝的香港居留证，我们保证百分之百退款。”颜小姐说。

“不需要你们操任何心，签完合同后，你们需要做的，就是如何怀一个健康的宝宝。”颜小姐介绍说，签完合同后，先支付5000元定金，随后客户怀孕之后要及时通知他们妇幼中心，从这一刻开始，“香港宝宝”计划便开始启动了。他们会带着孕妇去香港做产前检查，取得医院的分娩预约证明，这证明上会写着胎儿的预产期，为孕妇做分娩预约。

这证明是生育香港宝宝的关键所在，因为根据香港2007年出台的最新规定，内地产妇到香港生孩子，必须拥有香港医院的分娩预约证明。要拿到这份证明，怀孕三个月后，必须去做产前检查。凭着这份证明，孕妇可以往返内地和香港，等预产期前两三天，可以再去香港分娩。

颜小姐介绍说，宝宝出生后，妇幼中心会有专门的人去办理婴儿证明手续，确保出院前就能办好回乡证、出生证、回港证。而在28天左右，就可以办好居留证。这时，宝宝就是一个香港人了。

18岁之前：这么多年以来，他只去过3次香港，为了更新证件上的照片而已。在南京，他上幼儿园、小学、初中乃至高中，他的身份一直是借读生。

18岁：这一年，同学们都参加高考了，他要迟一些，不论是考内地大学还是香港大学都要比别人容易一些。很多重点大学的录取分数线也要比高考分数线低200分左右。如果他像这样的考试应付不了，还可以参加香港高中会考，赴港上大学。

18岁：他退休了。如果没有变数，他终于可以领取到香港的养老金了。也许这是身为香港居民的他真正享受到的第一份福利，但恐怕也是最后的福利。

出生1个月后：乘上从深圳返回南京的火车。他将在南京生活18年，操着地道的南京话，却是香港人。

»算账

香港生内地养，上学要多花6万

根据《香港基本法》规定，宝宝一出生即属香港永久居民，但不需要在香港长期居住。也是这样的“宽松”，让内地的父母们认为孩子可以获得香港身份，而又可以在内地上学，一举两得。可是这些父母没有想到，孩子将来还将面临另外一种尴尬。

南京市公安户籍管理处的有关人士说，根据有关规定，如果获得了香港的身份证明，护照，成为香港居民，在内地将无法落户。这项规定意

味着，孩子在内地上学以及“社保医保”都成问题。

市民王女士说，孩子办了香港户口，父母却过不去，那么孩子读书怎么办？不可能把他一个人放在那读书。如果真这样，孩子从小缺失父母亲情，不利于他的身心健康成长。

据悉，在南京如果是港藉户口，孩子上学要交一定数额的择校费，小学一万五，初中一万五，高中如果孩子达到一定的分数线，要交三万块钱。加起来就是六万元。

18岁之前：这么多年以来，他只去过3次香港，为了更新证件上的照片而已。在南京，他上幼儿园、小学、初中乃至高中，他的身份一直是借读生。

18岁：这一年，同学们都参加高考了，他要迟一些，不论是考内地大学还是香港大学都要比别人容易一些。很多重点大学的录取分数线也要比高考分数线低200分左右。如果他像这样的考试应付不了，还可以参加香港高中会考，赴港上大学。

18岁：他退休了。如果没有变数，他终于可以领取到香港的养老金了。也许这是身为香港居民的他真正享受到的第一份福利，但恐怕也是最后的福利。

出生1个月后：乘上从深圳返回南京的火车。他将在南京生活18年，操着地道的南京话，却是香港人。